
List 31. 

Politiški oddelek. 

Boj za Celje. 
Celjski Nemci in nemškutarji se še niso pomirili. 

Bati so se jeli za svojo nemško gimnazijo in pa za svoj 
umeten nemški značaj mesta. Gospodje so sedaj v naj­
večji skrbi, kako bodo polnili razrede svoje gimnazije, 
ako vanje ne bodo več hodili slovenski sinovi. Celjski 
Nemci nimajo dovolj mladeži za nemško gimnazijo, zunaj 
Celja so pa v celjskem okoliši Nemci tako redki, da bi 
jih skoro po dnevi bilo treba iskati z Dijogenovo svetil-
nico. Da ni nekaj rudarskih in tovarniških podjetij, ki 
pritiskajo na svoje delavce, in kateri imajo v službi nekaj 
tujcev, bi ne bilo skoro nobenega Nemca zunaj Celja v 
okoliši, od koder dijaki hodijo v celjsko gimnazijo. 

Da pa ohranijo celjsko nemštvo, so sklenili osno­
vati v Celji nemški dom in pa nemško dijaško zavetišče. 
Prvega jim mi iz srca privoščimo, naj si le v njem ogre­
vajo svoje umetno nemštvo, naj prirejajo pristno nemške 
veselice, vse to nam ne more dosti škodovati. 

Nam niti na misel ne pride jim kratiti kake pra­
vice do njih narodnega razvoja in pristno nemških zabav. 
Mi Slovenci bodemo zase tudi v Celji zahtevali pravice, 
Nemcem pa njihove popolnoma privoščimo Dvomimo pa 
močno, da bi nemški dom zgrajen z nemškim denarjem 
mogel celjskim Nemcem dosti koristiti in podaljšati obsta­
nek nemškemu gospodarstvu. 

Večje važnosti bode dijaško zavetišče. Namen temu 
zavodu bode preskrbovati ubožnejše dijake nemške gim­
nazije s hrano. Samo na sebi je namen blag in kolikor 
se tiče Nemcev, mu gotovo želimo najboljšega vspeha. 
Le veselilo bode nas, če se celjskim Nemcem s tem po­
sreči napolniti celjsko gimnazijo s pristnimi Nemci. Toda 
bojimo se pa, da se tukaj nekaj druzega namerava. S 
podporo si hočejo vabiti slovenske dijake v nemško gim­
nazijo. Gospodje v Celji si morda celo nadejajo, da s tem 
izpodkopljejo dvojezično gimnazijo. Seveda, če kaj tacega 

pričakujejo, se motijo. Pač pa Slovenci ne smemo držati 
križem rok, ker sicer bodo nekaj slovenskih sinov le pri­
vabili na ta način v nemški zavod, da je ponemčijo. Zato 
bode treba tudi Slovencem podpirati revnejše dijake slo­
venske narodnosti, da jih ne vjamejo Nemci v svoje mreže. 
Namen celjskemu dijaškemu zavetišču v Celji bode popol­
noma podoben namenu nemškega „Schulvereina", ki tudi 
zatrjuje, da le skrbi za nemško odgojo nemških otrok, v 
resnici pa v svoje zavode le slovensko deco lovi. 

Pa tudi mej obrtniki hočejo poživiti nemški duh. 
Delovalo se bode na to, da bodo nemški mojstri v Celji 
jemali le nemške pomočnike in nemške obrtne učence. 
V tem oziru pa celjski Nemci ne bodo dosti dosegli. 
Vsak mojster je dosedaj vzel pomočnika ali pa učenca, 
ki se mu je zdel pripravnejši in tako bode tudi v bodoče. 
Po narodnosti se bode pač malokdo ravnal. Prodajalni-
čarji pa Nemcev še jemati ne morejo, ker razmere v 
Celji so take, da je treba trgovskemu osobju znanja obeh 
deželnih jezikov. Kdor bi le celjskim Nemcem prodajal, 
bi kmalu prišel na „kanta. Z nemškimi delavci bi se v 
Celje le zasejale socijalistične ideje, za kar pa celjski 
mojstri niso posebno naudušeni. 

Posebnega vspeha celjski Nemci od vseh teh svojih 
namenov nimamo pričakovati. Izdali so neki oklic na vse 
Nemce, da naj jim pošiljajo doneske za njih namene. V 
tem oklici so pa naredili veliko napako, za katero se bodo 
še kesali. Izrekli so, da vzamejo le pristen nemški denar, 
židovskega pa ne. S tem so odbili od sebe vse pristaše 
zjedinjene levice. V Celji menda ne vedo, koliko se imajo 
Nemci v Avstriji zahvaliti židovskemu denarju. Brez ži­
dovskega denarja bi že davno se bilo zrušilo njih go­
spodarstvo nad Slovani. Nemški „Schulverein" vzdržuje 
se največ z židovskim denarjem. Nemški nacijonalci so 
pač dobri kričači, a denarja naj pa Celjani od njih dosti 
ne pričakujejo. 

Letos utegne še nekaj priti, ko vse govori o Celji, 
a to se bode kmalu premenilo. Drugo leto se bode že 
malokdo spominjal Celjanov. Ves krik je bil umetno na­
pravljen in se bode zlasti po državnozborskih volitvah 
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vse zopet pozabilo. S požrtovalnostjo se avstrijski Nemci 
ne odlikujejo. Zato tudi nemški Celjani ne bodo še tako 
hitro imeli svojega doma, ako se bodo na druge Nemce 
zanašali. 

Zaradi tega pa Slovenci pred to zadnjo akcijo celj­
skih Nemcev nimamo nobenega strahu. Slovenska gimna­
zija v Celji bode imela vedno več učencev, nemški jih 
bode pa manjkalo, naj jih še tako vabijo, ker za kacih 
5000 prebivalcev posebna gimnazija potrebna ni. 

Vsa stvar bode pa imela še to dobro posledico, da 
se zjedinjena levica ne bode več toliko brigala za Celje, 
ko so se nemški Celjani v svojem oklici postavili na 
protisemitsko stališče. Ko bi bili to storili že pred gla­
sovanjem o Celji v državnem zboru, bi levica gotovo ne 
bila tako jedina. Prepričani smo, da nemški liberalci 
sedaj ne bodo več se dosti brigali za nemške Celjane in 
bodo vse pustili naravnemu teku. 


